

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

№ 38 (2022) Суббота, 23 февраля 1957 г. Цена 15 коп.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ГОРНЫЕ МЕХАНИЗМЫ

Ширится социалистическое сознание в честь 40-й годовщины Великого Октября. Проходчики и навалоотбойщики, врубманисты и работники внутриахтного транспорта направляют усилия на то, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение ятых обязательств, выдать нара как можно больше высококачественного топлива.

В минувшем месяце шахтеры плохо справились с производственным заданием. Январский ан по добыче сланца перевыполнен в целом по тресту.

Однако эти успехи могли быть значительно лучшими. Бесперебойная выдача сланца из забоев зависит не только от работы проходчиков, навалоотбойщиков, врубманистов, но и от использования оборудования и новых механизмов. А вот с этим вопросом как раз и неблагополучно на шахтах.

Руководители шахт и горных участков недостаточно уделяют внимание использованию оборудования и механизмов. Как правило, на многих шахтах графиконтажа оборудования в отработанных участках не выполняется, например, на демонтаж врубных машин в отработанных лавах предусмотрено 5 суток, а на эту работу затрачиваются 10 и более суток. Такая картина наблюдается и с демонтажом конвейеров «СТР-30».

Механики начальники участков и механики подолгу задерживаются в старых лавах или неизменно поднимают на гора капитального ремонта. Все приводит к тому, что транспортеры простояивают в забоях без

1. Торговым серезным недостатком использования оборудования и новых механизмов является отсутствие должного контроля за работой электрослесарей, непосредственно отвечающих за сание механизмов. До сих пор на шахтах штат электрослесарей не обеспечен малоквалифицированными кадрами, плохо знающими свою обязанности. Многие де-

журные электрослесари даже не имеют сумок с набором инструментов. Некоторые электрослесари, пользуясь бесконтрольностью со стороны начальников участков и механиков, беспечно относятся к выполнению своих обязанностей. Из-за такой беспечности электрослесарей тт. Голтовского и Агапова на первом участке шахты № 2 был выведен из строя мотор конвейера «СТР-30».

На шахте № 1 помощник начальника участка т. Хабибулин отдал неправильное распоряжение электрослесарю т. Павлову заменить врубманиста и вести подрубку лавы. В результате т. Павлов вывел из строя мотор врубманины.

Частые поломки оборудования имеют место и на шахте № 3.

Правильная эксплуатация механизмов, их бесперебойная работа — это большой резерв повышения производительности труда, и он должен быть полностью использован.

Ценную инициативу проявило руководство шахты № 2, организовавшее специальную контрольную бригаду по проверке использования оборудования и горных механизмов. Бригада высококвалифицированных электрослесарей (тт. Подгорный, Карлов и другие) систематически проверяет состояние оборудования, помогает в профилактическом ремонте.

По-деловому следят за правильным использованием горных механизмов электрослесари четвертого участка шахты № 1 тт. Павлов, Скоков и многие другие. Надо, чтобы этот опыт стал достоянием других шахт.

Хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует усилить свое внимание к вопросам правильного использования механизмов, оборудования.

Полное использование их даст нам возможность выше поднять производительность труда, увеличить добычу сланца и этим самым успешно выполнить решения декабряского Пленума ЦК КПСС.

СОТНИ НОВЫХ ВКЛАДЧИКОВ

Года в год растет материально-благосостояние жителей нашего города и района. В магазинах шаается спрос на шерстяные и овые ткани, радиоприемники, часы, велосипеды, мотоциклы и другие товары. Об этом чрезвычайно свидетельствует тот, что за последние два года оборот отдела рабочего кабинета треста «Ленинградский и районного потребительского союза» возрос на 16 миллионов рублей. Об этом же сви-

детельствует и другой пример. В сберегательных кассах города сейчас насчитывается около 7 тысяч вкладчиков. Вклады их составляют более 9 миллионов рублей. В 1956 году сумма вкладов возросла на 1 миллион 100 тысяч рублей, а число вкладчиков увеличилось на 744 человека. Только за полтора месяца этого года трудящиеся района сделали вкладов в сберегательные кассы около 900 тысяч рублей.

Н. ИВАНОВ.

Сегодня — 39 лет Советской Армии и Военно-Морскому Флоту СССР

В честь родной Советской Армии

В тираже районной организации ДОСААФ проведены стрелковые соревнования, посвященные 39-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В соревнованиях приняли участие 14 молодежных команд, в том числе команда колхоза «Шахтер» и две команды средних школ № 1 и № 3.

Несмотря на то, что погода была ветреной и не благоприятствовала стрельбе, соревнования прошли успешно. Первое место по стрельбе из мелкокалиберной винтовки заняла команда газосланцевого завода, набравшая 408 очков. Второе место завоевала команда средней школы № 3. Она выбила 398 очков. Третье место завоевала команда строительно-монтажного управления № 78, набравшая 383 очка.

В стрелковых соревнованиях среди женщин первенство завоевала команда девочек средней школы № 3. На второе место вышла команда девочек средней школы № 1.

Многие участники соревнований выполнили нормативы стрелков-спортсменов 3 разряда и показали свое высокое мастерство. Отличных и хороших результатов добились, например, члены ДОСААФ тт. Рысов, Шмаев, Приходько, Тимохович, Смирнов, братья Шелковы, учащиеся средних школ Трифонов, Екимов, Тихомиров, Петухов и другие.

Отмечая славную 39-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота активным участием в стрелковых соревнованиях, молодежь нашего района повышает свои военно-технические и политические знания, учится твердо держать в своих руках оружие, чтобы в любой момент нанести сокрушительный удар по империалистам, если они осмелятся посягнуть на нашу мирную счастливую жизнь.

Н. ЩЕГЛОВ,
инструктор РК ДОСААФ.



Доклады и лекции

Трудящиеся района отмечают сегодня всенародный праздник — 39-ю годовщину Советской Армии. На предприятиях, шахтах, в колхозах и учреждениях, в школах накануне этой знаменательной даты были прочитаны доклады о славном боевом пути, который прошла Советская Армия.

Перед шахтерами, газовщиками, строителями, колхозниками вы-

ступили с докладами участники боев за нашу Советскую Родину, офицеры запаса и сотрудники райвоенкомата. Так, например, офицер т. Королев прочитал доклад в колхозе «Шахтер». На предприятиях и в учреждениях города выступили с докладами офицеры тт. Тишкун, Пенкин, Харыбин, Соловьев, Тюхов и другие.

У юных читателей

Многолюдно в помещении районной детской библиотеки. Сюда охотно идут пионеры и школьники, чтобы взять для чтения интересные книги.

В эти дни особенно возрос спрос на произведения о славных боевых традициях советских воинов. С целью улучшения обслуживания юных читателей работники детской библиотеки оформили книж-

ную выставку на тему: «39 лет Советским Вооруженным Силам».

На выставке подобрана литература о героических подвигах советских воинов — пехотинцев, моряков, летчиков, артиллеристов, партизан.

Сегодня в детской библиотеке состоится утренник, посвященный 39-й годовщине Советских Вооруженных Сил.

Они стали горняками

Василий Афанасьев и Василий Степанов осенью прошлого года демобилизовались из рядов Советской Армии. Юноши решили овладеть горнячкими профессиями. Их желание осуществилось. Недавно

они успешно сдали зачеты и получили специальность навалоотбойщиков. Бывшие солдаты влились в дружную семью горняков.

Н. ПЕРМИНОВ.

ВЕЧЕР молодых избирателей

19 февраля ранее обычного зажглись огни в центральном клубе горняков. В его просторный зал к 19 часам собралось более 300 юношей и девушек, которые 3 марта будут впервые голосовать за верных сынов и дочерей нашей Родины — кандидатов в депутаты местных Советов.

Вечер молодых избирателей открыл секретарь райкома комсомола Н. А. Лакеев. За столом президиума — молодые избиратели, кандидаты в депутаты, работники райкома комсомола. В зале воцарилась тишина. Юноши и девушки внимательно слушали доклад учителя первой средней школы

А. Ф. Драницына о советской избирательной системе и правах советской молодежи.

На трибуне — секретарь комитета комсомола шахты № 2 Юрий Максимов. Он говорит о ценной инициативе молодежи шахты, выступившей инициатором социалистического соревнования в честь 40-летия Великого Октября, о том, что шахта каждые сутки выдает до 500 тонн сланца сверх плана, что в этом большая заслуга молодых избирателей Михаила Калязина, Альберта Кореневского, Александра Трофимова и многих других, систематически перевыполняющих нормы выработки. Юрий

Максимов заверил участников вечера, что молодежь второй шахты 3 марта единодушно отдаст свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, и одновременно от имени молодежи сделал наказ кандидатам в депутаты, чтобы они приняли необходимые меры для ускорения строительства городского Дома культуры и сдачи его в эксплуатацию в текущем году.

Вечер молодых избирателей прошел интересно. Юноши и девушки смотрели кино, затем танцевали под звуки духового оркестра клуба горняков.

Н. НИКОЛАЕВ.

СОВЕТСКАЯ АРМИЯ — ВЕРНЫЙ ЗАЩИТНИК ВЕЛИКИХ ЗАВОЕВАНИЙ СОЦИАЛИЗМА

Сегодня советский народ празднует тридцать девятую годовщину Советских Вооруженных Сил. Эта знаменательная годовщина отмечается в обстановке большого трудового и политического подъема, вызванного историческими решениями XX съезда КПСС.

Советские Вооруженные Силы, овеянные славой побед, непоколебимо стоят на страже великих социалистических завоеваний нашего народа и его мирного созидаельного труда.

Советская Армия — подлинно народная. Вся ее история — пример беззаветного служения своему народу. Именно поэтому советские люди горячо любят свою армию, проявляют о ней постоянную заботу.

Наши доблестные Вооруженные Силы выросли и закалились в огне великих битв за Советскую Родину. Известно, что победу Великой Октябрьской социалистической революции и установление власти трудящихся в нашей стране империалисты встретили лютой ненавистью. Они пытались уничтожить первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян, восстановить капитализм в СССР. Империалисты отвергли все мирные предложения Советского правительства и начали свои разбойничьи походы против молодой республики Советов. При этом они широко использовали силы внутренней контрреволюции, вооружали белогвардейские армии Краснова, Колчака, Деникина, Юденича, Врангеля.

Коммунистическая партия, В. И. Ленин подняли трудящихся России на священную войну с объединенными силами внешней и внутренней контрреволюции. День 23 февраля 1918 года был днем массовой мобилизации сил народа на защиту социалистического Отечества. Он явился переломным моментом в формировании отрядов молодой Красной Армии для отпора врагу, пытавшемуся нанести удар по революционному Петрограду. Позже день 23 февраля стал отмечаться в нашей стране как день рождения Красной Армии и Красного Флота.

Три года Красной Армии пришлось отбивать ожесточенный настик внешней и внутренней контрреволюции. Несмотря на острую нехватку вооружения, боеприпасов, снаряжения, продовольствия, на недостаток командных кадров, Красная Армия одержала

победу на фронтах гражданской войны.

Разгромив внешних и внутренних врагов, советский народ приступил к мирному социалистическому строительству. Успешное осуществление ленинской политики индустриализации страны и колхозизации сельского хозяйства позволило превратить нашу страну в могучую индустриально-колхозную державу, оснастить ее Вооруженные Силы современной техникой.

Великая Отечественная война 1941—1945 годов явилась грозным испытанием для Советского государства и его Вооруженных Сил. Немецко-фашистские захватчики, вторгнувшись в пределы нашей страны, задались целью уничтожить Советское государство, поработить его народы. Но сумасбродные планы гитлеровских захватчиков провалились. Советский народ и его Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии в трудной и тяжелой обстановке не только сдержали бешеный настик врага, но и наголову разгромили его.

В годы Великой Отечественной войны Советская Армия и Военно-Морской Флот совершили беспримерный подвиг. История войн не знала такого массового героизма, какой проявили советские воины. Свыше 7 миллионов участников Великой Отечественной войны было награждено орденами и медалями СССР, 11 тысячам воинов присвоено почетное звание Героя Советского Союза.

Наши армия и флот, выполняя свой интернациональный долг, не только отстояли свое социалистическое отечество, но и помогли народам Европы освободиться от фашистского рабства. Население тех стран, на территорию которых советские войска вступали в ходе войны, относилось к ним с доверием, проявляло искренние чувства дружбы и братские симпатии. Вместе с советским народом и его доблестными воинами против фашистских оккупантов геройически боролись народы Чехословакии, Польши, Болгарии, Югославии, Албании и других стран.

Ныне, как и прежде, Советские Вооруженные Силы зорко стоят на страже своей Родины. Советский Союз ведет неустанный борьбу за ослабление международной напряженности, за сохранение и упрочение мира. Однако империалистический лагерь, возглавляемый США, продолжает бешеную гонку.

вооружений, накапливает запасы атомных и водородных бомб, увеличивает вооруженные силы, возрождает фашистскую армию в Западной Германии, сколачивает всякого рода агрессивные блоки, расширяет строительство военных баз.

В этих условиях от советских воинов требуется высокая бдительность, постоянная боевая готовность. Каждый советский человек должен пристально следить за происшествиями империалистов.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанные заботы о дальнейшем укреплении обороноспособности нашей страны, об усилении мощи Советских Вооруженных Сил. Произведена полная механизация и моторизация войск, вырос удельный вес авиации и частей противовоздушной обороны. Наша армия располагает самыми мощными средствами обороны, включая атомное и водородное оружие, мощное ракетное и реактивное вооружение, в том числе и ракеты дальнего действия. Советская авиация имеет самолеты с высокими скоростями и большими дальностями полетов, в их числе истребители со сверхзвуковой скоростью (т. е. более 1.200 км в час). На эту отечественную заботу партии и правительства советские воины отвечают неустанным совершенствованием своего боевого мастерства.

Для того, чтобы наша социалистическая Отчизна была и впредь сильной и могучей, от каждого советского патриота требуется самоотверженный труд на благо Родины, укрепление связей народа с армией, усиление обороно-массовой работы. Улучшая работу Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту, многие тысячи советских людей овладевают специальностями шофером, радиистом, парашютистом, стрелком, приобретают навыки по организации местной противовоздушной обороны, противоатомной и противохимической защиты.

Советские Вооруженные Силы с честью выполняют свои обязанности по защите государственных интересов. Беззаветно преданные своему народу, Коммунистической партии, Советскому правительству, Вооруженные Силы СССР готовы в любой момент выполнить свой долг перед любимой Родиной.

Полковник В. ЛЕВЧЕНКО,
Герой Советского Союза.



АГИТАТОР У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Молодая комсомолка Наташа Дубова, овладев специальностью лепщицы, работает на строительстве. Комитет комсомола строительного управления № 2 треста «Газланцстрой» выдвинул ее, как передовую производственницу, агитатором.

Сейчас Наташа Дубова ведет активную работу среди избирателей. Она — частый гость в квартирах, закрепленных за нею домов. Подробно разъясняет рабочим, служащим, домохозяйкам Положение о выборах в местные Советы, рассказывает о трудовой и общественной деятельности кандидатов в депутаты.

На снимке: комсомолка Наташа Дубова (в центре) проводит беседу в семье избирательницы Меньч Анны Ивановны.

Наши кандидаты

в депутаты местных Советов

Горняк Николай Макаров

В лаве остановился скребковый транспортер и сразу же наступила тишина, нарушаемая потрескиванием крепежных стоек. Навалоотбойщики зачищали лаву, вывернули лампочки и ушли.

Но вот вдали показался огонек шахтерской лампы. За ним — второй, третий: это шли рабочие, которые торопились подготовить лаву к очередному циклу по выемке сланца.

Придя на место, подготовители дружно взялись за дело. В лаве вспыхнули яркие электролампы, вновь заработал транспортер. В этот раз у пульта управления встал сам бригадир переносчиков и крепильщиков Николай Алексеевич Макаров. Хотя в его бригаде всего три человека, а работу они выполняют большую. Раньше для переноски транспортера и крепления лавы требовалось 5, а то и 6 человек в смену. А вот теперь с этим заданием управляются три человека и выполняют его за более короткий срок.

Да ведь это и не удивительно! Все члены бригады т. Макарова отлично знают свое дело, работают с душой. В этом и весь «секрет» их успеха. Взять хотя бы самого бригадира Николая Алексеевича Макарова. Он уже 10 лет работает в сланцевой промышленности, из них 7 лет трудится на шахте № 2. За это время он накопил большой опыт, в совершенстве ов-

ладел мастерством переносчика. Все это дает возможность Николай Алексеевичу организовать в своей бригаде четкую и слаженную работу. Бригадир личным примером воодушевляет подготовителей. Он неутомим в труде. Поэтому на валоотбойщики не случайно заявляют:

— Нам приятно наблюдать, как трудится бригада подготовителей Николая Макарова. Мы хорошо знаем, что она нас не подведет.

И это действительно так. Николай Алексеевич Макаров — один из лучших производственников предприятия. За систематическое выполнение норм выработки ему на протяжении шести месяцев присваивается почетное звание «Мастер угли» и выдается премия. В январе бригада подготовителей Н. А. Макарова выполнила норму выработки на 174 процента.

Своим самоотверженным трудом горняк Николай Алексеевич Макаров завоевал всеобщее уважение коллектива шахты № 2. Вот почему горняки по достоинству оценили его труд и выдвинули кандидатом в депутаты Сланцевского районного Совета. Избиратели твердо верят в то, что их представитель в районном Совете с честью оправдает доверие.

В. НИКУЛИН,
редактор газеты «Шахтер».

Телятница Татьяна Федорова

Кончается длинная зимняя ночь. На селе громко поют петуши. В эту раннюю пору, когда все люди еще спят, начинает свой трудовой день телятница колхоза имени Ленина Татьяна Александровна Федорова. Она идет на ферму и приступает к работе.

Любит трудиться эта уже немолодая женщина. Больше 25 лет работает она в колхозе: трудилась в поле, была бригадиром, конюхом, свинаркой, а сейчас уже шестой год выращивает телят. Прошлый год вместе с Верой Николаевной Семеновой вырастила она 89 телок и бычков, принесла колхозу десятки тысяч рублей дохода.

— Сейчас на наших фермах, — говорит Татьяна Александровна, — начались массовые отелы. Скоро к нам будет поступать молодняк. Как и раньше, мы сохраним всех бычков и телочек. Постараемся, чтобы они выросли крепкими и здоровыми.

Неутомимая труженица Татьяна Александровна Федорова сдерживает свое слово. Вместе со своими односельчанами она приняла социалистическое обязательство, активно включилась во всенародное соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября.

Татьяна Александровна выполняет большую общественную работу. Пять раз ее избирали депутатом сельского Совета. В прошлые выборы она была избрана депутатом районного Совета. В этом году избиратели снова единодушно выдвинули ее кандидатом в депу-

таты Сланцевского районного Совета. Колхозница Татьяна Александровна Федорова оправдывает высокое доверие своих избирателей. Ей часто обращаются односельчане с просьбами, за советами. Однажды престарелая колхозница Мария Косенкова пришла к ней и спросила:

— Как мне жить дальше, Татьяна?

— А что такое, бабушка?

— Родных нет. Помогать некому. А работать больше не могу. Стара стала, 80 лет исполнилось.

Голос старой колхозницы был слышен. Правление колхоза оказалось ей помочь, а спустя некоторое время назначило пенсию. Это не единичный случай. Однажды в селах и деревнях пошли разговоры, что нужно перевести миллионную школу в другое место. Родители учеников беспокоились. Пшли к депутату. Татьяна Александровна поехала в Сланцы. Обсудили этот вопрос. Школа осталась на старом месте.

Скромная сельская труженица, большая общественница Татьяна Александровна Федорова беспокоится о том, как бы вместе с односельчанами быстрее укрепить хозяйство родного колхоза, добиваясь, чтобы люди жили лучше.

Думы своего кандидата в депутаты разделяют все колхозники. Они единодушно будут голосовать за нее в день выборов, 3 марта.

П. БУШАГИН.

Село Новоселье.

Литературная страница

*

Н. СИМЧЕНКОВ

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Сегодня славный юбилей —
И тридцать девять лет!
Советской Армии своей
Сячий шлем привет.

И горняков, газовщиков,
И матерей и жен,
И всех детей сланцевиков
Бречный наш поклон.

Война гражданская. Хасан.
Чушка Халхин-гол...
Квость дождь, метели и туман
Вой путь к победе вел.

О лучше всех твои черты
Образ славный твой
Вились миру, когда ты
Стаханый бой.

Севастополь, Ленинград,
Десна и Орел.
Бессмертный Сталинград
Вой путь на Запад шел.

г. Сланцы.

И. ФРЕНКЕЛЬ

В защиту мира

Овь богачи разжигают пожар,
Груютят смертельный удар.
Против них — миллионы людей,
Мира всех сильней!

Атомной бомбой народ не убить,
Дожью и золотом нас не купить.
Мы патриоты, и каждый из нас
Все за свободу Отчизны отдаст.

Вместе с народом Советской страны
Армия мира сильней войны.
Слушай призыв, гражданин-
Патриот!
Долг твой священный к борьбе
Зовет!

ВETERAN гражданской войны



В городе Нальчике Кабаринской АССР живет один из стариков китайского красно-зардского отряда тов. Ли Чен-тун (И. И. Монсекен). В 1916 году, в разгар империалистической войны, тов. Ли Чен-тун в числе 12 тысяч завербованных китайских рабочих приехал в нашу страну. Вместе с русскими лесорубами он трудился под Петроградом, а когда вспыхнула Великая Октябрьская социалистическая революция, встал на защиту ее воеваний. Революционные солдаты забросили Ли Чен-тун на Северный Кавказ, где весной 1918 года по инициативе С. М. Троцкого был создан красногвардейский отряд из китайских рабочих. С этим отрядом Ли Чен-тун прошел сквозь огонь гражданской войны, мужественно сражаясь против белогвардейцев и интервентов. В тяжелые послевоенные разрухи тов.

Ли Чен-тун восстанавливал шахты Донецкого бассейна, а потом переехал в Кабарду и работал на Нальчикском машиностроительном заводе. В 1929 году он вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Сейчас тов. Ли Чен-туну 61 год, он пенсионер, живет в Нальчике, окруженный заботой и вниманием советской общественности. Тов. Ли Чен-тун говорит:

— Я горжусь тем, что с оружием в руках защищал завоевания Великого Октября, и считаю, что принимал участие в строительстве первого в мире социалистического государства, по пути которого идет великий Китай.

На снимке: юные художники Нальчикского Дома пионеров в гостях у тов. Ли Чен-тун. Фото А. Ткаченко. Фотохроника ТАСС

ДОРОГА К СЧАСТЬЮ

Рассказ

На автостраде стояла девушка в солдатской шинели, кирзовых сапогах и шапке-ушанке со звездочкой. Когда на дороге показывалась машина, девушка поворачивалась к ней лицом, поднимала правой рукой красный флаг и указывала направление. Мимо нее проносились трехтонки с боеприпасами, фургоны с солдатами... Иногда из кабин выглядывал знакомый шофер и ласково кричал в рупор ладони: «Золотце!». Она махала ему рукой и улыбалась. А на лице застыпало тревожное выражение. Машина давно скрылась из виду, а девушка все смотрела ей вслед и думала: «Вернется ли обратно?».

Солнце, точно яичный желток, просвечивало сквозь тучи. Дул сильный ветер. Золотистый вихор на лбу девушки разевался, как флюгер. Облупленный кончик веснушчатого носа покраснел от холода. Прищуренные зеленые глаза напряженно смотрели вдаль. На багровом фоне зарева четко рисовались зубчатые крыши немецкого города. Там шел бой. Через голову девушки с воем летели снаряды. Иногда они не долетали и разрывались поблизости, поднимая черные тучи земли. Потом справа и слева стало рябым от воронок. Сердце девушки сжалось от страха, но она стояла на своем посту, держа в поднятой руке красный флаг: пропускала вперед машины.

Солнце склонилось на запад, и тучи стали похожи на серый мрамор с голубыми и розовыми жилками.

«Скоро смена!» — с облегчением подумала девушка. И вдруг она вздрогнула от неожиданного взгласа.

— Жива, Томочка? — спросила краснощекая Дуся.

— Как видишь!

Дуся обвела глазами изрытое воронками поле и укоризненно покачала головой.

— Издыхает, а ногой дрыгает! — сказала она и заторонила подругу: — Иди! Тебя там ждет...

— Кто? — спросила Тамара.

— Вишневое варенье! — ответила Дуся и рассмеялась.

Тамара нахмурила брови и уверенным шагом двинулась вперед. Дуся посмотрела ей вслед и улыбнулась.

«Ну и достанется сейчас Семену на орехи...» — подумала она.

Тамара, как вихрь, ворвалась

в комнату шоферов. Первое, что ей бросилось в глаза, это знакомая фигура Семена. Он сидел за столом, низко опустив бритую голову и катал пальцами хлебные шарики. Перед ним стояла злополучная банка с вареньем.

— Так, значит! — с порога заговорила Тамара. — В городе идут бои, а он лежит в погребе за вареньем, чтобы нарочно нарваться на немцев!

— Я для тебя старался, золотце! — кротко ответил Семен.

— Для меня? — блеснув глазами, переспросила Тамара и сердито крикнула: — Ведь убьют...

Шоферы засмеялись.

— Ты не нападай на него, Тамара! — попросил товарищ Семена Митя. — Мы его четыре года знаем. Парень — золото! Мухи не обидят!

— Ну ладно, — примирительным тоном сказала Тамара. — Давайте пить чай! Но чтобы больше этого не было!

— Ты погляди, золотце, какие вишни! — поднося к ее губам ложку с вареньем, говорил Семен. — Будто сейчас с ветки!

Тамара глотала сладкие ягоды и думала: «Когда же наступит такое время, что нам не надо будет болеть друг за друга?».

В дверь постучали.

— Да, да... — ответило сразу несколько голосов.

Вошел старшина и устремил взгляд на Тамару.

— Дусю ранило... — сказал он. — Нужно подменить!

Семен привстал с места и снова сел. Тамара простилась с ним дружеским взглядом и вышла.

Через полчаса Семен стоял перед командиром части и отрывисто говорил:

— Разрешите, товарищ майор, получить наряд вне очереди?

— Да ведь ты трое суток не спал...

— Мне не привыкать!

— Что так вдруг решил?

— Хочу поскорее добить фашистского зверя в его берлоге!

— Ну, а потом что? — весело спросил он.

— Если руки и ноги останутся целы, буду работать, а Тамару посажу дома...

— За что такая немилость? — с улыбкой сказал майор.

— Переживаю я из-за нее, то-

вариц майор, хуже, чем на фронте! — сознался Семен.

— Иди спать! — сказал майор.

— Утро вечера мудренее. А насчет того, чтобы посадить Тамару дома — не выйдет! Она не из таких!

Шоферы выехали на рассвете. Вечером Митя приехал обратно на попутной машине: его грузовик разнесло в щепки, и сам он чудом остался жив. А Семен не вернулся.

Тамара сидела на крыльце, обхватив руками колени, и на все уговоры товарищ сердито отвечала:

— Оставьте меня в покое!

Так она просидела до утра. А когда в воротах показался грузовик Семена, девушка бросилась к нему с криком:

— Когда все это кончится?

— Теперь уж скоро... Потерпи, золотце! — ласково ответил Семен. Он ходил вокруг машины, как хороший хозяин возле коня, и старательно обтирал тряпкой металлические части.

— Мой старый коня... — говорил он. — Четыре года мы ездили с тобой!

...В ночь на 9 мая девушек-регулировщиц разбудила стрельба. Они вскочили с кроватей и выбежали на улицу. В небо взлетали разноцветные ракеты и рассыпались сверкающим бисером. Во дворе было шумно. Играли гармошки. Солдаты стояли кружком. Тамара, подбоченясь, вошла в середину круга, обвела глазами знакомые лица, тряхнула кудрями и пошла в присядку, выбивая каблучками звонкую дробь.

— Ну и зелье-девка! — сказал пожилой сержант.

— Смотри не влюбись, папаша! — попутчили кто-то. — Она занята!

Вечером, после ужина, Семен с Тамарой бродили по узким улицам чужого города. Над остроконечными крышами висела красная, как голландский сыр, луна. Не было слышно выстрелов. Стояла тишина. Парень обнял девушку, она склонила ему голову на плечо... Они вышли за город и остановились на берегу реки. Лепестки яблонь, точно белые бабочки, слетали с веток и тихо садились на воду. От луны через речку протянулась серебряная дорога — дорога к счастью!

М. ПЕТРОВА.

г. Сланцы.

БАСНЯ

В ЛОВУШКЕ

(В беде у Зайцев гибкая натура,

Хоть говорят,

Что Зайц простоват):

— Товарищ Волк, попал он, видно, сдуру...

А всем нам здесь —

Ни встать, ни сесть...

Ни тому ни, лихой он всех бодать!

Товарищ Волк и сам изволит знать,

Кого тут первым съесть...

Что ж? Бедный наш Козел

Растерзан первым был.

* * *

Волк милости свои не расточал,

Но уважение любил

И подхалимов отличал...

Г. ВЕНИДИНТОВ.

г. Сланцы.

Бензин от Волка Заяц во весь дух,
Да суждено было свершиться злу:
Косой со страху,
А Волк дал маху —
И оба в волчью яму — бух!
На... спину бедному Козлу,
В ловушку угодившему случайно...
— Ого! — воскликнул Волк. — Необычайно!
Я вижу новую фигуру!..
Ты, Борода!
Ты как попал сюда?
С кого же первого содрать мне шинуру?..
Козел не отвечал:
От голода и страха
Он был едва можаху...
Тогда заговорить осмелился Косой.
Он перед Волком заюлил лией

Члены колхоза имени Ленина заявили: НАШ КОЛХОЗ БОЛЬШЕ НЕ БУДЕТ ОТСТАЮЩИМ!

Прошел год напряженной работы. Вместе со всем советским крестьянством члены сельхозартели имени Ленина напряженно трудились над выполнением задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством. Но сделано еще мало. Это не удовлетворяет колхозников. Можно было добиться значительных результатов, но правительство артели и, в первую очередь, председатель т. Кудрявцев плохо руководили делами колхоза, нарушили Устав сельхозартели, не держали крепкой связи с колхозниками, а поэтому имеют много больших недостатков в работе.

Ненапользованные возможности

Почти два часа т. Кудрявцев — председатель колхоза делал доклад, но не вскрыл тех причин и недостатков, которые мешали колхозу быть передовым. А причин таких много. Лично сам т. Кудрявцев и другие члены правительства предпочитали руководить сложным хозяйством из кабинета. Они редко бывали в бригадах, на фермах, на полях — там, где работали колхозники.

В прошлом году колхоз получил низкий урожай — всего лишь по 5,8 центнера зерновых, по 72 центнера картофеля, по 70 центнеров овощей с гектара. В чем дело? Дело в том, что т. Кудрявцев редко бывал на тех участках, где решалась судьба урожая. В результате бесхозяйственности были допущены большие потери и на уборке. Картофель, например, до 40 процентов остался в земле. Много осипалось и осталось в поле овса, пшеницы, гороха. Затраченный труд колхозников пропал даром.

Многие десятки тысяч рублей колхоз недополучил от животноводства. Правление и т. Кудрявцев не позаботились о создании прочной кормовой базы. В результате воиниющей бесхозяйственности и неэкономного расходования кормов уже нет. Вот до чего довела беспечность: даже сейчас заготовка веточного корма организована плохо.

Очень много различных недостатков имеется во всех других отраслях хозяйства. О них говорили в своих выступлениях колхозники.

Под огнем критики

На трибуну один за другим поднимаются колхозники. Они говорят о том, что Партия и Правительство предоставили все для того, чтобы колхозы успешно развивали свои хозяйства, получали от них большие доходы. Но все, что имеет колхоз имени Ленина, правительство плохо использует для укрепления артельного хозяйства.

— Итоги минувшего года, — сказал в своем выступлении бригадир т. Хомяков, — у нас неважные. Доходы колхоза нас не удовлетворяют. А это происходит потому, что т. Кудрявцев на полях и фермах не бывает. В нашей бригаде мы, например, его не видим.

А нужно было заглянуть. На полях плохо была организована уборка. В результате безответственности остались на поле овес, горох, пшеница.

Можно было только возмущаться тем равнодушием наших членов правительства тт. Кудрявцева и Павлова, с которым они наблюдали, как гибнет большой участок сортового овса «золотой дождь». Этот овес был сгравлен скотом. Правление сделало вид, что не заметило такого безобразия. Хозяйство артели понесло значительный убыток.

Колхозники Добряков, Вахт, Демин и многие другие говорили о том, что правительство плохо боролось за укрепление трудовой дисциплины, не принимало мер к лодырям. Колхозница Лебедева за счет артели обучалась на курсах счетоводов. После их окончания пробыла несколько времени в конторе, а потом благодаря попустительству правительства устроилась работать на почту.

Гневным было выступление члена колхоза Лаврентьева, который критиковал т. Кудрявцева за то, что он не выполнял решений общих собраний колхозников, запустил учет и отчетность. Бухгалтер Сильм систематически пьянствовал.

Бесхозяйственность была воинища. Колхоз имеет три машины, а за вывозку овощей заплатили 20 тысяч рублей. Сено сгноили. Зерно попортили. Кормов для скота не заготовили. Хозяйство артели приходит в упадок. На трудодни получили очень мало. Кто должен за это отвечать? — колхозники поставили вопрос прямо.

Неоправданное доверие

Около двух лет работал т. Кудрявцев председателем сельскохозяйственной артели. Он имеет достаточную подготовку, большой жизненный опыт и, казалось бы, должен оправдать доверие людей, избравших его. Но т. Кудрявцев пренебрежет этим.

По сравнению с прошлым годом колхоз не только не продвинул вперед, но еще и отстал. Председатель не проявил настойчивости, чтобы мобилизовать всех людей на укрепление артельного хозяйства, не перенимал опыт передовых колхозов.

— Работали вы плохо, товарищ Кудрявцев, — заявил ему на собрании колхозник Хомяков. — Мы на вас надеялись, ждали, что поможете укрепить хозяйство, повысить его доходы. Но ничего этого не случилось. Колхозники мало получили на трудодни. А ведь надо жить, работать. Плохо вы, Дмитрий Дмитриевич, думали о людях, судьба которых была вам доверена.

На недостатки т. Кудрявцева указывали на общих собраниях артели, говорили ему о них работники райкома КПСС, райисполкома, вызывали на заседания бюро, райисполкома. Кудрявцев признался ошибки, давал клятву устранить их. Но шло время, и он забывал свои обещания, продолжал работать без творческого подъема,

увлекался выпивкой. Этим воспользовались другие нечестные люди, особенно бухгалтер Сильм, который начал заниматься пьяными кутежами, запустил весь учет, вел хозяйство к развалу.

Такое руководство делами артели вызвало глубокое возмущение у колхозников. Ведь они заинтересованы в том, чтобы лучше выполнять задачи, поставленные в Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Участники собрания пришли к выводу, что т. Кудрявцев не в состоянии справиться с руководством колхозом и решили освободить его от работы. Председателем колхоза единодушно избран коммунист А. Е. Игнатьев.

Ликвидировать отставание

Отчетное собрание проходило активно. Колхозники смело выступали и решительно вскрывали недостатки, называли имена виновников. Вместе с тем все выступающие единодушно заявили о том, что дальше они не допустят отставания родного колхоза и с честью выполнят те ответственные и почетные задачи, которые поставлены перед советским крестьянством в Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Колхозники решили принять энергичные меры по ликвидации недостатков, допущенных прежним правительством, резко повысить доходы колхоза, стоимость трудодня.

На своем собрании колхозники приняли повышенные социалистические обязательства, вызвали на соревнование колхоз имени Калинина. Решено надолго от каждой коровы по 2.300 литров молока, в том числе за стойловый период — не менее 900 литров; получить мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий не менее 18 центнеров, в том числе свинины на 100 гектаров пашни — 30 центнеров, для чего поставить на откорм 350 свиней; настричь с каждой овцы по 3 килограмма шерсти; получить от курицы-несушки по 85 яиц.

Серьезное обязательство взяли на себя колхозники по повышению урожайности полей. Они решили бороться за то, чтобы сбить с каждого гектара зерновых 10 центнеров, картофеля 110 центнеров, овощей 150 центнеров, сеянных трав 18 центнеров, зеленой массы кукурузы 250 центнеров, вырастить ранних овощей на 200 тысяч рублей.

Это собрание будет способствовать повышению трудовой и политической активности колхозников. Теперь нужно без промедления выполнять принятые решения, отлично подготовиться к весеннему севу и в развернувшемся социалистическом соревновании в честь 40-й годовщины Великого Октября одержать большие трудовые победы.

Е. АНТОНОВА, П. БУШАГИН.

В СТРАНАХ народной демократии



Венгрия. В горах Матры вновь открыт Дом отдыха совета профсоюзов «Гаятет». Сейчас в нем отдыхает около 250 рабочих и служащих.

На снимке: в одной из комнат отдыха.

Фото С. Преображенского.

Фотохроника ТАСС

Повышение материального благосостояния трудящихся Венгрии

БУДАПЕШТ. (ТАСС). С 1 марта в Венгрии будет повышена заработная плата инженерно-техническим работникам.

Венгерским правительством

принято решение повысить также в ближайшее время на 8—12 процентов заработную плату работникам торговли и сети общественного питания.

Новые промышленные предприятия в Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В истекшем году в Румынии были введены в строй две теплоэлектроцентрали в Борзешти и Парошени, ряд электроагрегатов на существующих электростанциях общей мощностью около 146 тыс. киловатт, нефтеочистительный завод, 289 нефтяных скважин, крупнейшая в стране доменная печь в Хунедоаре, асбокементный завод в Биказе, льнопрядильная фабрика в Георгени, фабрика мучных изделий в Тимишоаре. К концу 1956 года объем промышленной продукции страны увеличился более чем в три раза по сравнению с 1938 годом. То, что в 1938 году производилось за год, в настоящее время в Румынской Народной Республике производится: электроэнергии за 3 месяца, железной руды за 84 дня, стали за 28 дней. По сравнению с 1938 годом производство легкой и пищевой промышленности выпускает теперь в три раза больше тканей, в пять раз больше колбасных изделий и мясных консервов, в три раза больше растительного масла и почти в два раза больше сахара и жиров.

План экономического развития Монголии в 1957 году

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Совет Министров Монгольской Народной Республики и ЦК Монгольской народно-революционной партии утвердили план развития народного хозяйства и культуры Монгольской Народной Республики на 1957 год — завершающий год второй пятилетки.

В этом году будет сделан крупный шаг вперед на пути развития всех отраслей народного хозяйства страны и дальнейшего роста

материального благосостояния народа. Серьезное внимание уделяется подъему основной отрасли экономики республики — животноводству.

Выпуск промышленной продукции предусматривается увеличить на 10,5 процента по сравнению с 1956 годом. Большое внимание уделяется расширению производства одежды, продуктов питания, мебели и других товаров народного потребления.

КОРОТКО О ТОВСЮДУ

Японская ассоциация содействия развитию международной торговли обратилась к правительству Японии с призывом предпринять дальнейшие шаги к ослаблению ограничений на торговлю с Китайской Народной Республикой.

В середине февраля в Австрии насчитывалось 223.471 зарегистрированных безработных — на 10.617 человек больше, чем в то же время в 1956 г.

Диктаторский режим Батиста на Кубе усиливает террор против патриотов. Батиста выделил почти 1 млн. долларов на закупку в США танков и другого вооружения.

В палате общин (Англия) министр финансов Торникрофт объявил о повышении с апреля цен на молочный порошок и школьные завтраки. Он сказал также, что правительство предполагает повысить обязательный взнос рабочих, служащих и предпринимателей в государственный страховой фонд.

Парламент Иордании одобрил рекомендацию парламентской комиссии по иностранным делам запрещении деятельности членов профашистской организации, именующей себя «национально-справедальной партией».

Редактор И. АШМАНЕЦ